

内蒙古人春节期间收到9.3亿个微信红包

新报讯(记者 王树天 实习生 李思莹) 春节小长假休息得怎么样,你抢了多少个红包?大年初七,微信官方发出《2017微信春节数据报告》,该报告显示,除夕至初五,全国微信红包收发总量达到460亿个,比去年增长43.3%。内蒙古人发出2.3亿个红包,在全国各省份中排名第

18;内蒙古人收到红包9.3亿个,在全国各省份中排名第17,红包顺差达到7.1亿个。作为自治区首府,呼和浩特市在全国发出红包城市中排名第91,收到的城市中排名第108。

从内部“小乐子”到如今的“新年俗”,微信红包到今年已走过4个春节,甚至成为替代贺卡、纸质红包的

情感表达工具。2月2日,林女士从呼和浩特市土左旗察素齐镇出发,回土左旗善岱镇里素村看望亲人。刚出发,林女士就告诉家族微信群里的小辈们,她今天要发大红包,让大家注意抢。一路上,林女士先后发出了5个预热红包,回家后,她又发了88元、188元两个红包,孩子们纷纷拿出手机抢,并

相互分享抢到的金额,开心极了……“过春节给小辈发红包是我们的年俗,微信红包除了可以送去祝福外,还契合了拼手气的意味,增加了游戏性,所以孩子们比较喜欢,热热闹闹很有过年的气氛。”林女士告诉记者。

记者从微信官方了解到,今年春节广东省以58.4亿个红包收发个数遥遥领

先,成为春节期间的“红包大省”。其次是江苏省29.3亿个、山东省26.4亿个。从春节红包的年龄段流向来看,同龄人之间红包往来更活跃,80后、90后是红包主力军。更为有趣的是,今年春节红包男性之间互发占比达到32.4%,而女性之间互发则为25.5%,男性给女性的红包数量占比为24.6%,

女性发给男性则为17.5%。

此外,今年春节,微信表情和音视频通话功能成了用户表达新春祝福、分享新春喜悦最便捷的工具,除夕和大年初一两天,微信用户音视频通话时长达到了21亿分钟。除夕至初五,全国人民共发160亿次表情,其中“鸡年大吉”的表情成为春节最火表情。

阅读

2月3日,几名学生在内蒙古图书大厦阅读或选购图书。据内蒙古图书大厦工作人员介绍,春节期间,不少家长和孩子走进书店选书、买书、读书,度过一个有意义的假期。

摄影/本报记者 辛永红



北疆综治服务中心方便群众办事

文/本报记者 周蕾

正月初五,包头市达茂旗满都拉镇北疆警地联动综治服务中心举行“警民一家固边防 鱼水深情话祥和”庆新春联欢会,歌舞、小品、戏曲等节目异彩纷呈,满都拉镇、满都拉边防派出所工作人员和辖区群众60余人欢聚一堂过春节。

“我家距离百灵庙镇58公里,以前过年,听说有联欢会,但是因为距离镇上太远,就没有参加过。今年,有了北疆警地联动综治服务中心,离家近,我们全家都来了。边防派出所民警表演的小品都是根据我们身边的人和事改编而成的,牧民们都能看得懂,很有意思。我的儿子还表演了马头琴独奏。”牧民朝鲁高兴地说。

据了解,2016年10月24日,我区首个北疆警地联动综治服务中心在包头市满都拉边防派出所挂牌成立。该服务中心是由包头市边防支队主导并联合驻地司法、派驻监察、巡回法庭、民政、国土资源管理、工商管理、防疫、草监等16家成员单位,在边境地区每个公安边防派出所设立的,实现了协商平台、服务平台、研判平台、指挥平台、预警平台、监控平台、联动平台、处置平台、受理平台和治理平台“十合一”,群众接待室、分析研判室、矛盾纠纷调处室、联合处置室、指挥调度室“五室合一”的精确指挥、精准行动,提高了预知预警、防控风险和服务群众的能力。

据包头市边防支队支队长栗永权介绍,达茂旗满都拉镇辖区面积1840平方公里,边境线49公里,常住人口1450人。过去,牧民一有事先到边防派出所,再通过派出所联系相关单位来协调解决。北疆警地联动综治服务中心的成立,形成了更加顺畅的工作服务模式,实现了群众需求的“一站式”服务。

“这里的牧民居住地离镇政府最远的要70多公里,以前购置年货、找相关部门办事等需要来回跑好几趟,现在有了北疆警地联动综治服务中心,这些事在家门口就能解决,极大地方便了。”牧民哈斯巴特尔说。

“北疆警地联动综治服务中心不仅方便了当地牧民,也有利于政府工作的开展。”满都拉镇党委副书记、镇长杨长春说,“集体办公后,如果牧民需要帮助,镇政府可以及时为牧民服务。”

“包头市边防支队积极作为,主导建立了北疆警地联动综治服务中心,是新形势下边疆地区社会治理的创新之举。”包头市政法委副书记许北怀称赞道。

截至目前,北疆警地联动综治服务中心帮助工人讨薪105万元;成功化解各类矛盾纠纷30余起,涉及牧民1572人,涉事金额达1095万元;开展代办证件、送证上门等便民服务,送去价值3000余元米、面、油等生活必需品,协调办理低保、残疾证等11件;联合镇卫生院免费为牧民群众检查身体、送医送药,提供健康咨询,义诊150余人,送药品4000余元,为200余人提供了健康咨询,有效维护了边境治安稳定。



全区出动警力7.3万余人次护航群众欢度春节

新报讯(记者 刘晓君 实习生 汪子龙) 春节长假期间,全区社会大局稳定,治安秩序良好,未发生有影响的重大案件、重大交通事故和火灾事故,各项节庆活动安全顺利,各商业街区、车站等人员密集场所秩序井然,消防安全形势总体平稳,主要高速公路和国省道安全畅通,广大群众在平安祥和的气氛中欢度新春佳节。期间,全区各地公安机关共出动警力7.3万余人次。

记者从自治区公安厅了解到,春节长假期间,全区各地公安机关科学安排勤务,最大限度把警力摆上街面,投放在重点部位、重点时

段,并采取屯警街面、动中备勤等方式,全面加强社会面整体防控和人员密集场所、重要基础设施、重点单位安全防范工作,有效维护了社会面治安秩序。全区共出动警力7.3万余人次,出动警车1.67万余辆次,接报刑事类警情462起(其中杀人警情2起,“两抢”警情16起,盗窃警情375起,诈骗警情31起,其他警情38起)、治安类警情2731起,分别较去年同期相比下降1.2%、5.6%。

春节前夕,自治区公安厅有针对性作出部署安排,各地公安交管部门针对人员返乡流量特点,强化对重点高速公路、国省干线公

路、农村公路以及城市周边、景区周边等重点道路的疏导管控,从严查处酒驾、超员、货车违法载人等交通违法行为,同时广泛开展交通安全宣传和引导提示。结合我区降温、降雪天气,交管部门积极发布交通安全提示、出行引导等信息,切实保障广大群众出行安全。春节期间,全区共发生交通事故142起,致6人死亡、80人受伤,直接经济损失30余万元,较去年同期下降13.4%,未发生长时间、大范围交通拥堵,未发生重大道路交通事故。

全区公安消防部队在春节安保中积极将警力充

实到基层一线,深入开展火灾隐患排查整治、驻点值守、灭火救援等工作。在烟花爆竹集中燃放点、庙会活动等重点区域、场所设立流动执勤点,派驻消防车辆,落实各项应急措施。各地派出检查组708个,检查社会单位4862余家,发现隐患10917处,督促整改火灾隐患9864处,电台发布消防安全公益广告和安全提示1700余条。春节期间,全区共发生火灾事故610起,无人员伤亡,直接财产损失153.8万余元,火灾起数同比上升7%,伤亡人数与去年同期相比持平,直接财产损失同比下降25.2%。

今起雨雪来袭 明起降温明显

新报讯(记者 马丽侠) 近期,我区多地以晴朗天气为主,气温以波动中回升为主。不过随着一股较强冷空气的到来,6日起,我区将出现大范围降雪天气,局地雪量较大。预计7日,全区气温下降明显,各主要城市最高气温都将降到零摄氏度以下。

受冷空气的影响,2月4日8时~5日8时,乌兰察布市南部和呼伦贝尔市北部共6

个气象站监测到小雪,降雪量0.2~0.8毫米。虽然雪量不大,持续时间也不长,但仍对出行的公众造成一定影响。不同于东部地区的降雪天气,近两日,我区中西部地区晴暖当道,气温以波动中回升为主。据内蒙古气象台预计,6日起阿拉善盟东部至锡林郭勒盟西部多云,有雨夹雪或小雪,其中巴彦淖尔市东部、鄂尔多斯市北部、包头市北部、呼和浩特

市、乌兰察布市北部有中雪,巴彦淖尔市东南部、包头市南部、呼和浩特市西北部有大雪,其余地区晴间多云;中部地区3~4级偏南风,其余地区3~4级西北风。在雨雪和冷空气的共同影响下,7日早晨全区大部地区的气温将有所下降,幅度为4~6摄氏度,局部地区气温下降6摄氏度以上。此次冷空气过程影响范围较广,呼伦贝尔市北部最低气温可

达零下30摄氏度以下,公众外出需注意防寒保暖。

另外,预计即将出现的降雪、降温天气对改善空气质量、预防气象干旱等方面有利,但对牲畜防寒保暖、正常出牧和采食不利,尤其对棚圈设施不好的一些牧户造成一定影响。建议各地要备好饲草料,提高饲养管理水平,做好接羔育幼的准备及初生羔羊的防寒保暖工作。